Teoreticka informatika I — 2004/2005
Cviceni 6

. Je ddna gramatika G = (N, X, P, S), ktera generuje neprazdnou sekvenci pfifazeni ve tvaru
promenna = vyraz, pri¢emz jednotliva prifazeni jsou od sebe oddélena stfednikem, vyrazy
jsou nad proménnymi z,y a konstantami 0,1 a mohou obsahovat zavorky. Operace +, %
maji riznou prioritu:

G= (N,3,P,S),
N= {S,AK,L M,V,C},
S= {59,0,1,() 4 %5,=},
P: S— S;AA
A— V=K
K— K+ L|L
L— LxM|M
M- V|C|(K)
Vo uzly
C— 0]1

Sestrojte (ne nutné algoritmicky) gramatiku G1, kterd je v Chomského normdlni formé a
generuje stejny jazyk jako gramatika G. 8 bodi

. Sestrojte (ne nutné algoritmicky) gramatiku Ga, kterd je v Greibachové normdlni formé a
generuje stejny jazyk jako gramatika G z prvniho ptikladu. 8 bodi

. Sestrojte zasobnikovy automat modelujici syntaktickou analyzu shora-doli, ktery prijima
jazyk generovany gramatikou G z prvniho prikladu. Funkci tohoto automatu demonstrujte
na syntaktické analyze a prijeti véty: z =1+ z;9y =y*xx 8 bodt

. Sestrojte zasobnikovy automat modelujici syntaktickou analyzu zdola-nahoru, ktery pri-
jima jazyk generovany gramatikou G z prvniho pfikladu. Funkci tohoto automatu demon-
strujte na syntaktické analyze a pfijeti véty: x =1+ z;y =y x 8 bodi

. Rozhodnéte, zda jazyk Li = {a'b'b'a’ | i,5 > 0} je bezkontextovy. Pokud ano, sestrojte
bezkontextovou gramatiku, kterd jej generuje. Pokud ne, dokazte to pomoci Pumping
theoremu pro bezkontextové jazyky. 8 bodi



